


Googleマップをイメージ！

県庁所在地は
CBD（中心業務
地区）となり、
買い回り品を扱
うデパートが進
出。



第3次産業

中心からの距離と方位が正しい

地球の反対側
日本の対蹠点は
アルゼンチン沖

メルカトル図法
で用いる



埋立地



レバノン杉

ブルネイ

アンコールワット
カンボジア

離れ過ぎ

？

国旗ではなく、説明文にヒント

世界史の知識



国歌なんか知らん！
キーワードを探せ

アルプス山脈



共通テスト必須

公用語…その国で公に使用することを国家が定めている言
　　　　　語。一国家一言語の国も多いが、複数の公用語
　　　　　を定めている国も珍しくない。

　a．スイス…ドイツ語、フランス語、イタリア語、
　　　　　　 ロマンシュ語
　
　b．カナダ…英語・フランス語

　c．ベルギー…オランダ語・フランス語・ドイツ語

　d．シンガポール…英語・マレー語・中国語・タミル語

　e．フィリピン…英語・フィリピン語

　f．インド…ヒンドゥー語・英語（準公用語）
　　　　　　その他20の地方公用語

　g．南アフリカ…ズール語・コサ語・アフリカーンス語
　　　　　　　　その他7つの公用語



日本語読解能力

大前提としてBRICSは
2000年以降経済発展

一人当たりのGNIが小さいほど、変化が急

インド

中国

日本or韓国



新規造山帯は必須！

地中海性
気候

火山はプレートの境界のみ
　　　　　例外はハワイ



ニュージーランド

イギリスの習慣

オーストラリア

近年オーストラリアは東アジアや東南アジ
アとの経済が密接　TPPも大きく影響



ケッペンの気候区分！

難

ブラジル



二酸化炭素排出量は一人当
たりのGNIと正の相関関係
　　　　統計データ

八丁原（大分県）など、
火山前線上に作られる

福島県に
太陽光

日本は季節風によって風向きが変わるので、立地はバラバラ
世界的に偏西風が強い大陸西岸に多い　cf.or



サトウキビやトウ
モロコシが投機対
象になってしまう

木材の用途
・用材…先進国で、製紙・パルプ・合板・建築・
　　　　家具などの工業原料
・薪炭材…発展途上国で、自給用燃料として利用



油やし（パーム油）　洗剤の原料などに
生産量　①インドネシア（ダントツ！）
　　　　②マレーシア

エビ　大半が陸地で養殖している
生産量　①中国（ダントツ！）
　　　　②インド
　　　　③インドネシア
　　　　④ベトナム

食用魚の種類
○寒海魚…海水温が低い海域を好む
　　　　　サンマ、サケ、マス、タラ、ニシンなど
○暖海魚…海水温が高い海域を好む
　　　　　イワシ、サバ、アジ、マグロ、カツオなど

親潮→寒流　黒潮→暖流　銚子や石巻は潮目



問題文をよく読むこと

灌漑：水の使いすぎ





フェーン現象　赤城颪おろし

金沢

鹿児島

熊谷自然堤防

日本海側で顕著



地理Aにありがちな問題





◯ウェーバーの工業立地論
・生産費が最小になるような立地が重要
　　☆生産費＝原料代＋機械代＋燃料代＋労働費＋地代＋輸送費

🛢

　●A：原料入手先　　　A〜C間で、生産費が最も安く

　　↓　　　　　　　

🚢

　　なる所に工場が立地する

🏭

　●B：工場　

　　↓　　　　　　　

🚚🏘

　●C：消費地

①原料指向型工業：原料の重量が重く、輸送費を小さくする
　　　　　　　　　ために原料産地に立地

②市場指向型工業：製品の重量が重く、情報や流行に敏感
　　　　　　　　　に対応しやすい市場近くに立地

③労働力指向型工業：原料の重さと製品の重さが同じくらい
　　　　　　　　　　で、安価な労働力が手に入れやすい
　　　　　　　　　　国や地域に立地
　　＊日本では安価な労働力を求めて海外に工場が移転
　　　　　　　　　　　　　→産業の空洞化　教p150

④交通指向型工業：交通の利便性を求め、原料の輸入港
　　　　　　　　　や、製品を輸送するために高速道路の
　　　　　　　　　インターチェンジや空港などに立地

⑤集積指向型工業：効率を高めるために関連する工場が近
　　　　　　　　　接して立地
　　＊企業城下町（愛知県豊田市）や地場産業などに特徴的








